

法治同行·平安相伴 "晒平安·晒治理·晒效果"

市域治理做得怎样,事关人民安居乐业,事关社会安定有序。为推进市域社会治理现代化试点示范区 创建工作,本报即日起推出"法治同行·平安相伴'晒平安·晒治理·晒效果'"专栏,全面展示全区各街镇平安 建设、社会治理的经验做法、工作成效,进一步增强群众获得感、幸福感、安全感。

# 扶欢镇:

# 探索"三治融合"新模式 走出社会治理新路子

管理有序、文明和谐、平安稳定的社会环境, 是群众想要的,更是党委政府着力所做的。近年 来,扶欢镇加强党建引领,积极探索"三治融合"乡 村治理新模式,敦化文明乡风,提升乡村治理水 平,走出一条社会治理的新路子。







村民参加"圆桌课堂"

#### 打造"三治课堂"

以来我家在走人亲上节约支出

5000 多块。"插旗村贫困户敖体斌

坚持自治为基、法治为本、德 治为先,扶欢镇倾力打造"三治课 堂",有力促进"三治"融合,提升基 层治理水平。 "讨去每逢讨节,就到处吃

酒。"安育村党总支书记余江介绍, 大操大办滥办酒席,让人情负担成 为当地村民最大的一笔家庭支出。

2018年,安育村率先试点发 挥"圆桌课堂"作用促自治,召开村 民大会制定村规民约,治理"办酒 风"。规矩由村民自己商议提出 来,得到群众普遍支持,酒席立即 减少了。

# 讲出和谐新风

安育试点成功,今年,扶欢镇 全镇推广"圆桌课堂",建立以村规 "周末课堂"就是扶欢镇联系 民约、村民大会、百姓院坝会为主 的"一约两会"议事制度,让村民以 "主人翁"的身份参与到村上的各 类事务中来,自我教育、自我管理、

自我服务,各村(社区)均制定村规 民约规范酒席操办。 "得益于村上把整治大操大办 纳入村规民约中,规定村民60岁 以上才准办酒、不超15个菜、不发 包包烟等,我大概算了一下,今年

民警、律师、司法干部等专业人士 为群众讲法,提升群众学法、守法、 10月19日,扶欢镇派出所民

警梅永青又来到高滩村,为村民宣 讲《物权法》。今年,全镇已经开展 这样的法律宣传活动100余场,营 造了良好的法治氛围。

走进高滩村,户户农家小院干 净整洁,清爽自然。

骐骥千里,非一日之功。多年 来,高滩村坚持打造"新风课堂",

组织群众身边威望高、品德好的先 进典型以身说德;每半年组织开展 1次"身边好人""文明家庭""星级 文明户"等评选表彰;每月开展1 次"最美家庭"评选,文明新风尚已 植根群众心中。

"圆桌课堂"把群众的事交给 群众商量着办,自治让群众有了参 与的活力。"周末课堂"提升群众学 法守法用法意识,法治为乡村治理 提供了强有力的保障。"新风课堂" 营造崇德向善的良好风尚,像是春 风化雨润物无声一般,浸润着广大 群众的内心。



平安嫂巡街



小墙绘传播大文明。

### 建好"N支队伍"

既充满活力又和谐有序的社会 环境需要完善党委领导、政府负责、 社会协同、公众参与、法治保障的社 会治理体系。扶欢镇充分发挥党建 引领作用,抓实"1+5+N"队伍建设, 打造共建共治共享的社会治理格

"N"即参与社会治理的社会组 织。该镇积极探索实践,建设社会 组织孵化中心,破解社会组织在参 与社会治理中无办公场所、管理培 育不到位、服务效能不高、自我提升 能力不足等难题。

走进扶欢镇社会组织孵化中 心,6名身着红马甲的志愿者坐在电 脑前学习"充电"。他们分别是扶欢 镇商会、广场舞蹈队、平安嫂、老年 人协会、溱情志愿服务队、綦江区英 豪助学研究会的成员。

这6个社会组织通过申请,人驻 孵化中心,接受党委政府指派的专 业导师指导培训,提升公共服务能 力,然后参与社会治理。

广场舞蹈队的前身,就是一群 跳坝坝舞的社区群众。在社区的动

#### 员组织下,这群自娱自乐的群众有 了组织,他们在孵化中心学会了编

排节目,提升节目演出水平,然后根 据需要进行宣传演出。 如今,这支队伍不仅是跳坝坝 舞了,他们编排了宣传脱贫攻坚的

小品、宣传勤俭节约的快板等节目。 全镇倡导治理大操大办滥办酒

席,广场舞蹈队也编排了舞蹈进行 演出,寓教于乐,达到了很好的宣传

为了持续稳定发挥这支队伍的 作用,政府采用购买服务的方式,解 决了广场舞蹈队的演出服装、道具 等经费,也进一步调动了他们的积

"我们通过社会组织孵化中心 普及志愿服务理念,培育本地社工 人才,提升公共服务能力,促进了社 会组织的发展。"扶欢镇政法书记李 明忠说,培育社会组织,让更多的主 体参与社会治理,更加多元的方式 实现社会治理,更加公平地享受社 会治理成果。

文/记者 杨翼德 图/扶欢镇提供

## 重阳节将至 綦江敬老爱老氛围浓



志愿者看望老人。通讯员

本报讯(记者 张学成)叙友 情、迎重阳、话未来,10月19日,我 区 26 名退休干部、老军人等欢聚一 堂,参加区老年协会组织的"欢度重 阳·情暖老人"座谈会。

老人们积极发言,畅谈新生活, 展望綦江美好未来。"现在的生活好 了,儿女都孝顺,党和政府非常关心 老人,我过着衣食无忧的好日子。" 抗美援朝老军人王昌元今年87岁, 他激动地说道。

给百岁老人过生日、为老人健 康义诊、举办重阳读书会、看望空巢 老人、慰问困难老人家庭……为弘 扬敬老、爱老、助老的中华传统美 德,在"九九"重阳节即将来临之际, 我区各街镇、社区围绕"弘扬养老孝 老敬老传统,共建共享老年友好社 会"主题,开展了形式多样的敬老活 动,为老人们送去温暖和祝福。

#### 基层扫描

今年以来,我区降雨量较往年明显增多,綦江水位起伏较大。为保障市 民休闲锻炼安全,10月,区水利局自筹资金,在綦江4.5公里城区河段设置 51个救生点,安装了公益性救生设备救生绳、救生圈50余套,实现城区河段 入河口救生设备全覆盖。

近日,三江街道龙塘村老年人协会举办重阳节文艺汇演,为老人们表演 了精彩的文艺节目,将祝福传递给他们。

# 4名医学专家本周末来綦坐诊

本报讯(记者 杨子路)近日, 记者从区中医院获悉,来自北京、重 庆医学界4位专家将于10月24日 至25日在该院总院、九龙医院坐 诊。届时市民可通过电话预约挂 号,直接和专家面对面交流。

"做梦都想得到北京专家的治 疗意见,现在要实现了!"此消息一 出,不少市民打入区中医院咨询热 线,询问预约挂号、就诊时间等事

为什么要请名医来呢? 这是区 中医院落实"四名"发展业务的具体 举措。区中医院相关负责人介绍, "四名"即名医、名科、名师、名方。 在名医发展方面,通过引人才、请进 来、送出去人才梯队建设模式,不断 提高医疗人员的综合素养和能力, 使人才队伍建设得以加强;邀请国 内一批专家学者来綦开展医院管理 学术讲座,聘请一批德高望重、技艺 精湛的老专家到院坐诊。

相关链接—— 曹洪欣,医学博士,教授,博士 生导师,十一届、十二届全国政协委 员。对中医药治疗冠心病、心肌炎、 肾病、风湿免疫疾病等内科疑难杂 病有较深造诣。坐诊地点:区中医 院总院。

陈枫,主任医师,博士生导师, 国务院政府特殊津贴专家。从事医 教研工作30余年,在脑血管病、帕 金森病、妇科病、糖尿病、痛症、脾胃 病的治疗方面已形成完整的治疗体 系。坐诊地点:区中医院总院。

宋军,中国中医科学院医学实 验中心科教处处长、研究员、博士 生导师。擅长运用经方治疗失眠、 痴呆、帕金森病、脑血管病、抑郁 症、眩晕、神经痛及部分内、妇、儿、 外疑难病症。坐诊地点:区中医院

王维,医学博士、硕士生导师、 重庆英才计划创新领军人才。擅长 中西医结合治疗肺癌、鼻咽癌、大肠 癌、乳腺癌、卵巢癌、食管癌、肝癌等 恶性肿瘤。坐诊地点:九龙医院。

就诊预约电话:48758322

#### 便民服务

曹榆涵,出生医学证明遗失,编号P50O163757,母亲姓名肖秀 琼,身份证号513723198706186663,声明作废。

綦江区筠璐餐饮店食品经营许可证(正本)遗失,许可证编 码:JY25001100053492,声明作废。



4 4 ....